

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ – БЕШЕНСТВО!

БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, выражающееся в тяжелом поражении нервной системы.

Вирус выделяется со слюной, заболевание возникает после укусов животными, однако возможно заражение и при попадании слюны на поврежденную кожу и слизистые.

Основные признаки бешенства у животных:

Неадекватное поведение. Дикие животные теряют чувство осторожности, ходят к другим животным и людям. Домашние животные становятся чрезмерно пугливыми или сонливыми. Не реагируют на команды хозяина, не отзываются на кличку.

Измененный аппетит. Животное, больное бешенством, может поедать различные несъедобные предметы, землю.

Слюнотечение и рвота. Животные не могут нормально глотать и часто давятся во время еды.

Нарушение координации. Животное не может удержать равновесие, при ходьбе шатается.

Судороги - могут затрагивать только одну конечность или все тело.

Агрессия - поздний симптом бешенства, как правило, через 2-3 дня животное погибает от бешенства. Агрессивное животное особенно опасно, так как оно может заразить других животных или людей.

Параличи - одной или нескольких частей тела животного. Часто развивается паралич нижней челюсти, что приводит к ее отвисанию (при этом животное приобретает характерный вид: открытая пасть и обильное слюноотделение).

Бешенством могут болеть все домашние и дикие животные, в том числе грызуны. Помните - добрых лис, барсуков, енотов не бывает и, если на Ваше личное подворье пришло дикое животное, не подходите к нему сами и не допускайте домашних питомцев. Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время летнего отдыха на природе.

У ЛЮДЕЙ ЗАРАЖЕНИЕ ВИРУСОМ БЕШЕНСТВА НЕИЗБЕЖНО ПРИВОДИТ К СМЕРТЕЛЬНОМУ ИСХОДУ

в случае развития симптомов

При любом укусе животным необходимо:

НЕМЕДЛЕННО! Тщательно, в течение 10 минут и как можно глубже промойте рану (место повреждения) концентрированным мыльным раствором.

НЕМЕДЛЕННО! Обратиться в лечебное учреждение (травмпункт).

Помните! Каждый пропущенный день – угроза для жизни. Чем раньше начать прививки, тем надежнее они предохраняют от заболевания бешенством!

Укусившее или оцарапавшее человека животное при возможности необходимо изолировать и немедленно обратиться в государственное ветеринарное учреждение, обслуживающее территорию для проведения карантинного наблюдения за животным в течение 10 дней.

Не допускайте общение домашних животных с бродячими и дикими животными. Домашние и сельскохозяйственные животные должны ежегодно прививаться против бешенства.

Проявляйте осторожность в случае необычного поведения животного, в том числе домашнего, и сообщайте об этом в ветеринарную службу.

Если ваше животное было укушено неизвестным животным или у него появились признаки, характерные для бешенства, как можно скорее обратитесь в ветеринарную службу.

Если животное ведет себя агрессивно, то постарайтесь закрыть его в каком-либо помещении (или в клетке) и избегайте контактов с его слюной.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДОМАШНИХ СОБАК И КОШЕК,

ПРОВОДИТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ ВАКЦИНАЦИЮ СВОИХ ПИТОМЦЕВ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА.

